

РЕЗОЛЮЦИЯ

XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза по докладу товарища Л. И. Брежнева—Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики

Заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева—Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики, XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет:

1. Целиком и полностью одобрить политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета партии.
2. Одобрить Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС и предложить всем партийным организациям руководствоваться в своей работе положениями и задачами, выдвинутыми товарищем Л. И. Брежневым в Отчетном докладе Центрального Комитета КПСС.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Старопольского края

Год издания 14-й

№ 27 (2552)

ЧЕТВЕРГ

4

марта

1976

Цена 2 коп.

Постановление XXV съезда КПСС по отчету Центральной ревизионной комиссии КПСС

Отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС утвердить.

В Кремлевском Дворце съездов продолжает работу XXV съезд КПСС.

На вечернем заседании 1 марта с докладом «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» выступил член Политбюро, председатель Совета Министров СССР товарищ А. Н. Косыгин, тепло встреченный делегатами и гостями съезда.

Самоотверженный труд советского народа, направляющая, организаторская деятельность партии обеспечили устойчивый рост экономики. Основные социально-экономические задачи девятой пятилетки решены. Повысилось благосостояние народа. В минувшем пятилетии высокими темпами развивалось социалистическое производство, ускорился научно-технический прогресс. Все союзные республики добились крупных успехов в подъеме своей экономики и культуры.

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» определены основные социальные и экономические задачи десятой пятилетки. Главная из них состоит в последовательном осуществлении курса Коммунистической партии на подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе динамичного и пропорционального развития общественного производства и повышения его эффективности, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, всемерного улучшения качества работы во всех звеньях народного хозяйства.

На заседании съезд приветствовали зарубежные гости: Генеральный секретарь ЦК компартии Аргентины А. Альварес, Генеральный секретарь коммунистической партии США Г. Холл, первый секретарь ЦК Иракской компартии А. Мухаммед, Генеральный секретарь коммунистической партии Великобритании Макленнон, член руководства партии Арабского социалистического возрождения «Ирак» З. Хейдар. 2 марта на утреннем заседании XXV съезда КПСС началось обсуждение доклада председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Как известно, представленный на рассмотрение съезда проект ЦК КПСС широко обсуждался по всей стране — в партийных организациях, на собраниях трудящихся, в печати. Делегаты, выступающие в прениях, подчеркивали, что советский народ с горячим одобрением воспринял этот новый программный документ партии, выразив единодушную поддержку экономической и социальной политике КПСС.

Делегаты съезда единодушно отмечали, что Центральный Комитет, Политбюро во главе с выдающимся деятелем нашего времени Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым принципиально, с марксистско-ленинских позиций обеспечивают разработку и успешное проведение в жизнь внутренней и внешней политики КПСС.

Десятая пятилетка — это пятилетка качества и высокой эффективности во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния. Главное теперь — осуществить решительный поворот к более эффективному использованию мощного производственно-технического потенциала для увеличения на-

XXV СЪЕЗД КПСС

ционального дохода, производства конечного продукта, идущего непосредственно для удовлетворения потребностей населения и народного хозяйства. По масштабам развития экономики страны десятая пятилетка намного превзойдет любую из предыдущих. Продукция промышленности увеличится на 35—39 процентов. Среднегодовое производство продукции сельского хозяйства намечено увеличить на 14—17 процентов. Среднегодовой сбор зерна должен составить 215—220 миллионов тонн.

Продолжается осуществление выработанной партией долговременной комплексной программы развития сельского хозяйства. Цель аграрной политики партии выражена в докладе товарища Л. И. Брежнева на XXV съезде. Она состоит в том, чтобы сделать сельское хозяйство высокоэффективной и высокопроизводительной отраслью, существенно повысить надежность обеспечения страны продукцией, улучшить ее качество, ослабить зависимость развития этой важнейшей отрасли от погодных условий и значительно продвинуться вперед в дальнейшем сближении условий жизни города и деревни.

Выступающие на съезде партийные работники, специалисты промышленности и сельского хозяйства, передовики производства, рассказывая об итогах работы отраслей экономики республик, областей, опыте предприятий, колхозов и совхозов, накопленном в девятой пятилетке, главное внимание сосредотачивают на еще не решенных задачах, вскрывают резервы повышения эффективности производства.

Массовое социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду, стали эффективными методами воздействия рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции на все стороны хозяйственной деятельности. Для решения задач пятилетки очень важно, чтобы все больший размах приобретало соревнование коллективов предприятий, поставляющих сырье, материалы, комплектующие изделия, коллективами заводов и фабрик, выпускающих готовую продукцию.

Председатель Совета Министров Украинской ССР А. П. Ляшко подчеркнул, что проект основных направлений предусматривает развитие экономики и культуры всех союзных республик. Быстро будет развиваться в десятой пятилетке и народное хозяйство Украины. Свыше девяти десятых прироста национального дохода в республике намечено получить за счет роста производительности труда. Опережающими темпами будут развиваться отрасли, определяющие уровень технического прогресса. Экономический эффект от внедрения новой техники составит в республике около 5 миллиардов рублей.

О творческом стиле работы партии, достойном коммунистов, говорил первый секретарь Пензенского обкома партии А. Б. Ермин. Трудящиеся промышленности и сельского хозяйства области вносят свой вклад в развитие экономики страны. Высокую оценку Центрального Комитета партии получила работа пензенцев по концентрации и кооперирова-

нию в животноводстве. Оратор остановился также на вопросах совершенствования подготовки хозяйственных кадров.

О перспективах развития угольной промышленности рассказал министр этой отрасли Б. Ф. Братченко. От имени всех горняков он поблагодарил партию и правительство за постоянную заботу о шахтерах, об улучшении условий их труда. Делегат подчеркнул огромное значение одобренного Центральным Комитетом партии, товарищем Л. И. Брежневым движения бригад-тысячников. В настоящее время эти бригады дают треть всей полученной угледобычи.

Делегатов съезда приветствовали зарубежные гости: первый секретарь ЦК Коммунистической партии Уругвая Р. Арисменди, председатель Германской компартии Г. Мис и другие.

Старший оператор Омского нефтеперерабатывающего комбината В. С. Лебедева, выступившая на утреннем заседании, рассказала о достижениях коллектива предприятия. Оратор говорила также о возрастающей роли женщины на производстве и в общественной жизни, о росте культурного уровня и технических знаний рабочего класса. 3 тысячи рабочих предприятия владеют двумя и более профессиями, подавляющая часть мастеров-производственников имеет среднее, специальное или высшее образование.

О сделанном в минувшей пятилетке и перспективах развития республики говорил первый секретарь Якутского обкома партии Г. И. Чиряев. За последние десятилетие основные производственные фонды промышленности Якутии увеличились вчетверо. Оратор выразил благодарность товарищу Л. И. Брежневу за высокую оценку, данную в Отчетном докладе ЦК партии усилиям первопроходцев, стоящих на службе Родины природные богатства восточных районов страны.

Все мы, работники сельского хозяйства, каждодневно убеждаемся в правдивости и мудрости аграрной политики партии, заявил председатель колхоза имени Ленина Тульской области В. А. Стародубцев. На примере своего колхоза он показал, насколько эффективно крупное механизированное производство. Урожайность зерна поднялась с 12 до 35—40 центнеров с гектара, более чем утроились надон молока. Намного выше стали заработки колхозников, благоустройство села достигло уровня городского.

Советские профсоюзы, объединяющие свыше 107 миллионов тружеников города и села, единодушно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, сказал секретарь ВЦСПС В. И. Прохоров.

В минувшей пятилетке социалистическое соревнование достигло небывалой массовости. Под руководством партии профсоюзы содействовали распространению важных трудовых починов, провели немало мероприятий, направленных на улучшение условий труда, отдыха, охраны здоровья рабочих и служащих. Оратор остановился также на недостатках в работе профсоюзов. В

десятой пятилетке перед профсоюзными организациями стоит задача — закрепить успехи соревнования, развить их дальше, активно участвовать в борьбе за повышение эффективности производ-

ства. Впервые в конце девятой пятилетки в нашей стране был превзойден рубеж производства электроэнергии в триллион киловатт-часов. Министр энергетики и электрификации СССР П. С. Непорожний доложил, что сейчас более половины энергии в стране вырабатывают крупные тепловые электростанции. За девятую пятилетку удвоилось потребление электроэнергии в сельском хозяйстве. Протяженность сельских линий электропередач достигла 3 миллионов километров. В десятой пятилетке намечено ввести не менее 70 миллионов киловатт новых энерго мощностей.

2 марта съезд приветствовали зарубежные гости: заместитель Генерального секретаря партии арабского социалистического возрождения Сирии А. ак-Ахмар, Президент Верховного революционного совета Сомалийской Демократической Республики С. Барре, Председатель компартии Финляндии А. Сааринен и другие.

3 марта XXV съезд КПСС продолжил работу.

На утреннем заседании было продолжено обсуждение доклада Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Первым выступил министр строительства предприятий тяжелой индустрии СССР Н. В. Голдин. Высокая оценка, данная товарищем Л. И. Брежневым в Отчетном докладе ЦК партии труду строителей, сказал оратор, обязывает их строить быстрее, экономичнее, на современном техническом уровне. В минувшей пятилетке введены в строй сотни крупных объектов промышленности. В частности, на 15 миллионов тонн увеличилась мощность по производству чугуна. Построены такие крупнейшие сооружения, как Криворожская доменная, конверторные цеха на Западно-Сибирском и Новолипецком металлургических комбинатах, предприятия, дающие продукцию для сельского хозяйства. В десятой пятилетке работникам отрасли предстоит соорудить ряд новых крупнейших объектов. Среди них Череповецкая домна мощностью 4 миллиона тонн чугуна в год. Более чем удвоится объем работ на строительстве предприятий по выпуску минеральных удобрений.

Первый секретарь Саратовского обкома партии А. И. Шибяев говорил о задачах, стоящих перед тружениками сельского хозяйства области. Оратор подробно остановился на проблемах орошаемого земледелия в Поволжье, о необходимости комплексного их решения. Опыт передовиков показывает, подчеркнул делегат, каким богатым может быть орошаемый гектар. В десятой пятилетке в области предстоит ввести 300 тысяч гектаров орошаемых земель. Значительная часть их будет занята твердыми и сильными пшеницами. Орошение позволит стабилизировать кормовую базу, увеличить производство овощей.

На заседании выступил также руководитель бригады монтажников-бетонщиков строительного-монтажного поезда № 266 «Ангаретроя» Л. Д. Казаков.

«ОХОТНИКИ» ЗА РУБИНАМИ

Может показаться, что небольшой городишко Могок на севере Бирмы находится на осадном положении. В Могок введены армейские части и усиленные полицейские подразделения. Местные власти тщательно регистрируют всех прибывающих в город людей, из окрестностей сюда доносится канонада мощных взрывов. Однако Могоку и его жителям не угрожает нападение вражеских орд. Этот город переживает небывалое нашествие «искателей удачи», которые ведут нелегальную добычу драгоценных камней. Это и заставило правительство Бирмы принять столь чрезвычайные меры.

Залежи драгоценных и полудрагоценных камней были открыты здесь еще в 1887 году. Обилие минералов, которые к тому же чаще всего находят на небольшой глубине, быстро сделало Могок крупным центром добычи драгоценностей. С тех пор богатства недр этого района манят сюда любителей легкой наживы. Поэтому шесть лет назад правительство Бирмы национализовало прииски и запретило частным лицам заниматься добычей драгоценных камней. Но это не остановило тех, кто успел приобрести вкус к легкой добыче, дающей немалые барыши. «Охотники» за рубинами, запасшись

динамитом, ухитряются ночью проскользнуть через полицейские кордоны и добираются до приисков, а на рассвете в окрестностях Могока раздаются взрывы. Полицейские, прибывшие на место, чаще всего обнаруживают лишь груды породы, а преступники успевают скрыться. Вот почему правительство Бирмы вынуждено принять самые строгие меры по борьбе с нелегальной добычей и торговлей драгоценными камнями. Создана, в частности, государственная корпорация, призванная упорядочить добычу драгоценностей в стране и их сбыт за границу.

С. БУЛАНЦЕВ,
(ТАСС).

ДРУЖБА НЕ ЗНАЕТ ГРАНИЦ



Давнишняя дружба связывает трудящихся Гродненской области Белоруссии и Белостокского воеводства Польши. Представители коллективов фабрик и заводов, спортсмены, участники художественной самодеятельности встречаются на белорусской и польской земле, делятся опытом работы, демонстрируют свое умение и мастерство.

На этот раз на Гродненщину приехал известный в Польше народный ансамбль песни и танца «Курпе зелён». Польские самодеятельные артисты выступили в районном центре Вороново, в колхозе «Прогресс», на сцене гродненского Дворца культуры химиков.

НА СНИМКЕ: польские артисты с участниками художественной самодеятельности Дворца культуры химиков.

Фото А. Перехода. (Фотохроника ТАСС).

ДЕТИ И ВЗРОСЛЫЕ

Звонкими детскими голосами скоро наполнится просторное и светлое здание детского сада завода «Автоспецоборудование». Этого с нетерпением ждут воспитатели, родители и сами дети.

Ведь здание это росло у них на глазах. Ребятишки ходили сюда на экскурсии, наблюда-

ли за работой строителей. Воспитатели рассказывали им о рабочих профессиях, воспитывая и прививая детям любовь к труду.

А затем была организована встреча малышей со строителями. К ней воспитанники сада готовились тщательно. Они приготовили приглашительные

билеты, подарки гостям, изготовленные собственными руками.

Открывая встречу, воспитатель З. И. Фортуня вновь рассказала ребятам о труде строителей, подчеркнув при этом, что новый детский сад был построен так быстро прежде всего потому, что все работали дружно, слаженно, сообща, что коллектив — великая сила.

Взрослым же очень понравился концерт, подготовленный

ребятами. Он был самым дорогим для них подарком, ведь в стихах, песнях малыши выражали им свою благодарность и признательность за то, что было главной заботой каждого из рабочих — стремление, чтобы детство каждого ребенка было радостным.

Г. ЧЕРНЫХ,
председатель родительского комитета детского сада.

Из зала суда

Клевета. Кому не знакомо это слово. Оно встречается не только в литературе, но, к сожалению, и в жизни, так как в нашем обществе есть еще лица, которые так просто, походя, могут оклеветать знакомого, товарища по работе, понимая, какой душевный и моральный вред они наносят людям. Поэтому не случайно наше общество с возмущением относится к клеветникам, к ненормальному явлению, недопустимому в нашей социалистической действительности.

Понятно, что законы нашего государства, охраняющие интересы и права каждого гражд-

данина, предусматривают уголовную ответственность за клевету.

...Перед нами уголовное дело по обвинению Ивана Федоровича Безладного, работника газового хозяйства совхоза «Восход». Знакомимся с его характеристикой, данной руководством совхоза — «К работе относится крайне неудовлетворительно. Ревизии газовых печей делает некачественно. В рабочее время часто отлучается домой, на замечания

реагирует вспыльчиво. О людях говорит зло и недоброжелательно, ни с кем не дружит». Привлечен И. Ф. Безладный к уголовной ответственности за клевету на заместителя директора совхоза по ч. 1 ст. 130 УК РСФСР.

Проверив все материалы уголовного дела, народный суд Кочубеевского района приговором от 28 января 1976 года признал Ивана Федоровича Безладного виновным в клевете и с учетом того, что И. Ф.

Безладный раскаялся в совершенном им преступлении, а также является участником Великой Отечественной войны, инвалидом, ранее не судим, народный суд определил ему минимальное наказание — 50 рублей штрафа.

Ст. 130 УК РСФСР в зависимости от степени и тяжести последствий предусматривает наказание до 5 лет лишения свободы. Это не лишне знать и тем, кто не понимает, сколь тяжело для человека оскорбление, клевета, различного рода измышления.

К. ВАСИЛЬЕВ,
юрист.

КЛЕВЕТНИК НАКАЗАН

ЗАБАРА Василий Константинович

После непродолжительной болезни на 53-м году жизни скончался главный механик Кочубеевского комбината хлебопродуктов член КПСС, участник Великой Отечественной войны, командир народной дружины Забара Василий Константинович.

В 1954 году Василий Константинович поступил на комбинат помощником механика. Последние 9 лет работал главным механиком, проявил незаурядные способности организатора по ремонту и эксплуатации всего оборудования комбината. Своим добросовестным и старательным отношением к работе Василий Константинович завоевал общее уважение коллектива.

Светлая память о Василии Константиновиче Забаре навсегда сохранится в наших сердцах.

С. Г. Скрипник, Е. Т. Фуга, Р. Е. Шашурин, А. Я. Тенишев, В. Н. Тенишев, И. И. Раздишевский, С. Г. Пивень, Д. Г. Маслаков, П. И. Сысов, Е. Д. Лобанова, Л. Е. Попова.

Редактор
Г. БАЛМАКОВ

КОЧУБЕЕВСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу слесарей по ремонту сельхозмашин. Оплата сдельно-премиальная. 3—1

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу токарей, сверловщиков, штамповщика холодной штамповки, слесарей-инструментальщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, электромонтеров-ремонтников, заливщиков металла, формовщиков, подсобных рабочих на участки.

Для лиц, не имеющих вышеуказанных профессий, на заводе организовано индивидуальное обучение.

За справками обращаться в отдел кадров завода. 30—3

КОЧУБЕЕВСКОЙ ПМК-281

на постоянную работу каменщики, плотники, экскаваторщики, пилорамщики. Обращаться: с. Кочубеевское, ул. Фабричная, 92, отдел кадров. 3—3

КОЧУБЕЕВСКОМУ МРСУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу каменщики, трактористы, газоэлектросварщики, штукатурки. Обращаться по адресу: ул. Вольная, 1, отдел кадров. Телефон 4-68. 5—5

КОЧУБЕЕВСКОМУ РАЙОНУ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу электромонтеры по ремонту и эксплуатации воздушных линий электропередач (ВЛ-10-0,4 кв.) и понизительных трансформаторных подстанций (ТП-101-0,4 кв.) в селах Кочубеевском (Кочубеевский УЭС) и Ивановском (Междуреченский УЭС) с оплатой по штатному расписанию.

Лица, не имеющие специальности электромонтера, могут ее получить после окончания трехмесячных курсов за счет предприятия.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Ленина, 111, телефон 2-74; х. Прогресс, Междуреченский УЭС (бывшая Междуреченская ГЭС). Телефон 83-5-14. 4—4

ВНИМАНИЮ СЕЛЬСКОГО НАСЕЛЕНИЯ!

С 1 марта по 1 апреля в системе потребительской кооперации района ПРОВОДИТСЯ МЕСЯЧНИК по расширенной продаже товаров бытовой химии.

В хозяйственных магазинах к сезону полевых и садово-огородных работ большое разнообразие удобрений, ядохимикатов, сельхозинвентаря. 5—1

КОЧУБЕЕВСКОМУ КОМБИНАТУ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И БЛАГОУСТРОЙСТВА ТРЕБУЮТСЯ

мастер по котельным и теплотрассе, слесари по ремонту и обслуживанию котельных и теплотрассы. За справками обращаться: с. Кочубеевское, ул. Вольная, 1. Телефон 6-76. 4—3

В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»

С 4—7 марта новый, цветной, широкоэкранный фильм в 2-х сериях «ПОВЕСТЬ О ЧЕЛОВЕЧЕСКОМ СЕРДЦЕ». Начало сеансов в 17, 20 часов.

8 марта. Новый художественный фильм «РАСКОЛОТОЕ НЕБО». Литовской киностудии. Начало в 16, 18, 20 часов.

КОЧУБЕЕВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГОСБАНКА ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу кассира для работы в вечерней кассе. 3—1

8-й дистанции пути СКЖД для ремонта пути по ст. Богословская, разъезд Нескучный

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ монтеры пути мужчины и женщины в возрасте не моложе 18 лет. Работающие обеспечиваются углем, индивидуальными огородами и сенокосом, выписываются проездные билеты по железной дороге, оплачивается проезд в автобусе свыше 5 километров. Обращаться: в контору дорожного мастера ст. Богословская. 5—2

Товарищи!

С 10 по 20 марта ПРОВОДИТСЯ ДЕКАДНИК по расширенной продаже резиновой обуви.

Декадник по продаже резиновой обуви проводится во всех промышленных магазинах района.

Приглашаем посетить магазин и приобрести покупки. 3—1 Правление райпо.

КОЧУБЕЕВСКИЙ КОМБИНАТ ХЛЕБОПРОДУКТОВ ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу каменщиков для работы в стройнеке, электромонтеров, сепараторщиков и прораба для работы на комбинате.

Лица, не имеющие специальности, обучаются в процессе производства. Оплата — сдельно-премиальная. Квартиры предоставляются в порядке очередности. Комбинат имеет детский сад. 5—4

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

С 1 по 10 марта ПРОВОДИТСЯ ДЕКАДНИК по расширенной продаже галантерейных товаров.

Декадник по продаже галантерейных товаров проводится во всех промышленных магазинах района.

Приглашаем в магазины нашего района, где можно купить подарки для женщин к Международному Дню 8 Марта. Правление райпо. 3—2

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» РЕАЛИЗУЕТ

уголь «АС» предприятиям и гражданам за наличный и безналичный расчет. 3—2

Администрация, партийная организация, профсоюзный комитет комбината хлебопродуктов выражают глубокое соболезнование Нине Васильевне Забара и сыну Владимиру Васильевичу по поводу смерти мужа и отца ЗАБАРА Василия Константиновича.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

АНАЛИЗИРУЯ результаты минувшего года, мы приходим к выводу, что в области хозяйственной деятельности, в постановке организаторской и политической работы, он оставил заметный след в колхозе «Казьминский». Прежде всего, это был год коренных изменений в производстве и поставках сельскохозяйственной продукции. Напомним, что колхоз выполнил годовой план по продаже зерновых на 118, сахарной свеклы — на 119 процентов. Выполнены задания по конопле и другим культурам.

По итогам года за высокую культуру земледелия решением бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета депутатов трудящихся, райсовпрофа хозяйству присуждено Красное знамя.

Этому предшествовала большая организаторская и воспитательная работа в коллективе. На собрании актива колхоза, где обсуждались задачи в развитии производства на 1975 год, была глубоко проанализированы наши упушения и недостатки. Специалисты, рядовые колхозники внесли тогда ряд ценных предложений. Касались они жизненно важных вопросов: повышения культуры земледелия, создания прочной кормовой базы и значительного улучшения селекционной работы. На должный уровень ставилась химизация, как о том сейчас особо подчеркнуто в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на XXV съезде партии.

В животноводстве были взяты под контроль кормление, содержание скота, племенная работа. Это дало нам возможность в прошлом году по сравнению с 1974 годом получить больше на 240 килограммов молока от каждой коровы, увеличить валовое его производство, а также выполнить задание по продаже мяса государству. Успех был достигнут благодаря трудолюбию, добросовестности наших колхозников, которые не жалея своих сил, опыта для роста производства продукции, экономии хозяйства.

Круглый год в трудовых коллективах велась воспитательная работа по разъяснению задач

хозяйственного строительства. Регулярно на фермах, культустанах, среди механизаторов проводились лекции, беседы, выступления культработников. С началом полевых работ были разработаны условия социалистического соревнования для механизаторов, полеводов, для всех, кто связан с выращиванием урожая. На культустанах ежегодно подводились итоги соревнования, а в честь победителей поднимались красные флаги, выпускались «молнии» и «боевые листки». В дни жатвы семьям передовиков посылали поздравительные телеграммы. Опыт соседей-краснодарцев прижился хорошо, очень эффективен и становится у нас традиционным. Стали традиционными «голубые огоньки», где мы чествуем наших лучших животноводов, популярность их растет.

В своей организаторской работе партком постоянно возвращается к принятым постановкам. Они находятся у нас на контроле, и, когда необходимо, в них вносятся соответствующие коррективы. Привлекаются к этой работе члены парткома, партбюро бригад, группы народного контроля, специалисты. Много внимания уделяем личным контактам с людьми, проведению собраний, бесед. Постоянная информированность лучше сказывается на «микром

народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Трудники хозяйства горячо одобряют итоги девятилетки, планы, намеченные партией на новую, десятую пятилетку. На собраниях были обсуждены конкретные наши задачи на 1976 год и в целом на пятилетку. Приняты повышенные социалистические обязательства: произвести молока — на 400, мяса — на 50, шерсти — на 9 тонн больше плана. В растениеводстве все плановые показатели увеличиваются на 15—20 процентов. Но главное для нас — качество. Вот почему решено в этом году продать 3 тысячи тонн сильной пшеницы, всю сахарную свеклу — только кондиционной, повысить качество молока. В своих обязательствах колхозники записали такие кардинальные вопросы, как реконструкция молочно-го комплекса, которая, кстати, уже началась, оплошение на закубанском участке, решение козловой проблемы.

В колхозе создана кормодобывающая бригада, которой передана техника для заготовки и доставки кормов к животноводческим фермам. В растениеводстве широкое применение найдет химизация, обеспеченность первоклассны-

ми семенами, связь науки с практикой. Решая хозяйственные проблемы, мы не забываем о задачах социально-культурного назначения. В колхозе действует комиссия по составлению плана экономического и социального развития, к этой работе на договорных началах привлечены научные силы Ставропольского сельскохозяйственного института.

Сейчас среди трудников хозяйства ведется большая разъяснительная работа по докладу Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на XXV съезде партии. В этой работе занят большой актив идеологических работников: политинформаторы, агитаторы, пропагандисты. Партком, как и прежде, в своей организаторской и воспитательной деятельности будет использовать уже испытанные формы и методы, совершенствуя их, искать новые. Это безусловно будет содействовать мобилизации коммунистов, всех колхозников на выполнение задач, которые примет на десятую пятилетку XXV съезд КПСС.

Н. ЦЫДРИН,
секретарь парткома колхоза «Казьминский».

С УЧЕТОМ НОВЫХ ТРЕБОВАНИЙ

Партком разработал план мероприятий по достойной встрече XXV съезда партии. Сейчас, когда продолжается работа съезда, хотелось бы сказать, что он выполнен с честью. В 1975 году получено на один миллион валового дохода больше плана.

Большая работа в трудовых коллективах колхоза была проведена по изучению проекта ЦК КПСС «Основные направления развития

климате» в коллективе. Партком разработал план мероприятий по достойной встрече XXV съезда партии. Сейчас, когда продолжается работа съезда, хотелось бы сказать, что он выполнен с честью. В 1975 году получено на один миллион валового дохода больше плана.

Большая работа в трудовых коллективах колхоза была проведена по изучению проекта ЦК КПСС «Основные направления развития



С большим интересом и вниманием следят за работой XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза рабочие, инженерно-технические работники и служащие Кочубеевского завода «Автоспецоборудование». В этом им помогают агитаторы и политинформаторы.
НА СНИМКЕ: политинформатор, мастер инструментального участка А. Я. Олемской (в центре) знакомит рабочих с материалами съезда партии.
Фото П. Брызгуна.

Следуя примеру

Большие исторические события переживает наша страна. В Москве, в Кремлевском Дворце съездов проходит XXV съезд нашей партии. Трудники колхоза имени Балахонова горячо одобряют ленинский курс КПСС. В эти дни в трудовых коллективах производственных подразделений идет глубокое изучение доклада

Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на съезде партии. Высокий трудовой настрой у трудников хозяйства. Так коллектив второй молочно-товарной фермы, которым руководит А. А. Харченко, в дни работы съезда трудится самоотверженно, по-ударному. Лучшие доярки М. И. Самсонова, В. П. Кры-

вулина и другие в сутки получают по 8 килограммов молока от каждой коровы. Это позволяет коллективу фермы квартальное задание выполнить на неделю раньше срока. Следуя их примеру, борются за досрочное выполнение заданий первого квартала все животноводы колхоза.
В. ГОНТАРЬ,
секретарь парткома колхоза имени Балахонова.

Агитаторы на двадцатидворках

11 апреля будут проводиться выборы районных (городских) народных судов РСФСР. В районе развернулась подготовка к выборам. Сельские Советы уточнили границы избирательных участков, готовятся к составлению списков избирателей.

каждого сельсовета совместно с парткомами совхозов «Восход» и «Родина» провели совещание агитаторов. Рассказали о предстоящих выборах, разъяснили им, какую нужно провести работу с избирателями, раскрасили по участкам. 75 агитаторов побывали на своих двадцатидворках,

провели учет избирателей, ознакомили с Положением о выборах. Исполком сельсовета приступил к составлению списков избирателей. Составляются списки избирателей в Дворцовском, Новодеревенском и Ивановском сельских Советах.
И. ЧЕРНЫХ.

Наш коллективный договор

В ОБЩИХ ИНТЕРЕСАХ

В СЕРЕДИНЕ февраля на нашем автопредприятии состоялось общее профсоюзное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Одним из пунктов повестки дня стоял вопрос о выполнении коллективного договора за прошлый год. У нас это было сделано таким образом. По согласованию с местным комитетом администрация предприятия специальным приказом утвердила комиссию по проверке выполнения намеченных в коллективном договоре мероприятий. В нее вошли заместитель директора по коммерческой работе Н. Н. Загребельный, старший экономист Е. С. Шетинина, инспектор отдела кадров А. М. Щербакова, диспетчер-таксировщик В. Ф. Болкунова, слесари С. Ф. Поляков и И. И. Холопов, водитель В. С. Петросян.

При проверке коллективного договора комиссия обратила внимание прежде всего на то, как была обеспечена главная задача — выполнение и перевыполнение плана перевозок, ускорение роста производительности труда, снижение себестоимости перевозок, улучшение условий труда и быта. С этой стороны взаимные обязанности коллектива и администрации выполнялись успешно. План минувшего года автомобилисты выполнили по перевозкам в тоннах на 105,5, в тонно-километрах — на 118 процентов. Справился с заданием и наш пассажирский автопарк. Выполнены планы по перевозкам пассажиров и по пассажиро-километрам. Перевыполнены задания по прибыли и производительности труда.

В социалистическом соревновании участвовал весь коллектив автопредприятия, индивидуальным соревнованием было охвачено более 70 человек. В борьбе за коммунистическое отношение к труду участвуют 8 бригад и 58 человек, почетное звание ударника коммунистического труда присвоено 83 работникам.

В минувшем году внедрено 11 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 640 рублей. Что касается выполнения других пунктов коллективного договора, то, как записано в акте, оплата труда рабочих, инженерно-технических работников и служащих производилась в соответствии с существующим законодательством, велась подготовка квалифицированных кадров, подготовлено 124 шофера третьего класса.

Как правило, каждый поступающий на работу в обязательном порядке знакомится с правилами внутреннего распорядка и техники безопасности. совме-

стно со службой безопасности местном проводит массово-разъяснительную работу по вопросу безаварийной работы автотранспорта, его эксплуатации. Большое внимание уделяется охране труда и технике безопасности. Так, было предусмотрено на эти цели по смете 1800 рублей, израсходовано — 2500 рублей, проводятся проверки и инструктаж, имеются душевые, пополняются аптечки и медикаменты. Отпуска работникам предоставляются согласно графику, который для наглядности вывешивается. В санатории и дома отдыха было выделено 9 путевок, туристические поездки — 4. Для посещения достопримечательных мест края и проведения культурно-массовых мероприятий транспорт предоставляется.

Администрация выделяла также транспорт для нужд индивидуальных застройщиков, предоставляла им ссуду. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие обеспечивались топливом, земельными участками под огороды.

Нельзя сказать, что в выполнении коллективного договора у нас все гладко. Особенно требует улучшения трудовая дисциплина водителей. Ведь только в истекшем году допущено 2 дорожно-транспортных происшествия, 57 нарушений правил дорожного движения. Есть и другие упущения. Но не они определяют основное назначение коллективного договора. Об этом свидетельствует и то, что общее профсоюзное собрание коллектива автопредприятия результаты проверки комиссии одобрило и утвердило.

Здесь же был принят и коллективный договор на 1976 год, первый год десятой пятилетки. В нем нашел отражение план мероприятий, направленный в первую очередь на выполнение производственных заданий и обязательств, повышение эффективности производства и качества нашей работы, поиск внутренних резервов, неуклонный рост производительности труда. В нем полно представлены вопросы подготовки квалифицированных кадров, трудовой и производственной дисциплины, воспитательной работы в коллективе, условий труда и социального страхования, охраны труда и техники безопасности и многие другие.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие с одной стороны, и администрация — с другой приняли на себя эти обязательства и сейчас работают над их претворением в жизнь.
С. КУДРЯВЦЕВ,
председатель местного комитета АТП.

ЗА ГОДЫ десятой пятилетки в учебных классах Кочубеевского объединения «Сельхозтехника» планируется подготовить около четырехсот трактористов и комбайнеров, свыше тысячи мастеров машинного доения, 135 мастеров-наладчиков для специализированного технического обслуживания и средств механизации и электрификации, причем, количество обучающихся у нас мастеров-наладчиков будет с каждым годом увеличиваться. В выпуске квалифицированных мастеров машинного доения объединение уже сейчас обеспечивает полную потребность в них хозяйств района.

Заметно расширяются и технические возможности объединения. После реконструкции станции техобслуживания автомобилей с проектной мощностью 200 автомобилей в год обслуживает в течение года около половины автопарка района. Новая реконструкция, запланированная на десятую пятилетку, позволит увеличить мощность станции до тысячи автомобилей, что практически решит проблему техобслуживания.

«Сельхозтехника» располагает станцией техобслуживания тракторов, в том числе энергонасыщенных «К-700», «Т-150», «МТЗ-80». В прошлом году мы смогли обслужить 120 тракторов. В первом году десятой пятилетки производственные мощности позволят охватить 220 тракторов. К концу пятилетки мы сможем обслуживать за год более 400 тракторов всех марок, ровно столько, сколько насчитывает сейчас тракторный парк всего района.

Уже сейчас хозяйства района имеют 166 комбайнов новых марок, однако за годы пятилетки, согласно «Основным направлениям развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» в село придет большое количество новых машин. В ответ на это уже в нынешнем году в объединении будет построено депо по ремонту зерновых комбайнов, которое в первые годы своей работы сможет обслуживать до 150, а к концу пятилетки до 400 комбайнов новых марок в год.

Я не случайно так много говорю о техобслуживании. Именно оно является основной сферой деятельности

электротехнического, нефтяного и другого обслуживания. В этом направлении уже намечен ряд мероприятий, и дело за их практическим осуществлением.

Большое внимание мы уделяем улучшению снабжения колхозов и совхозов запасными частями. Крениной перелом в работе торговой базы объединения произошел в 1974 году, когда была внедрена система гарантированного снабжения. Мы на практике убедились в преимуществах этой системы и в десятой пятилетке будем постоянно совершенствовать ее. Метод гарантированного снабжения позволил сконцентрировать районные фон-

дмент готовности МТП района вырос: автомобилей — на 10 процентов, комбайнов в период уборки — на 4,8 процента, тракторов — на 1,1 процента. Совместно с инженерно-техническими службами хозяйства мы добились того, что в настоящее время 98 процентов автомашин обслуживаются мастерами-наладчиками, 97 процентов тракторного парка и 100 процентов комбайнов обслуживаются централизованной заправкой.

В результате всего этого за последние два года значительно сокращены сроки сельскохозяйственных работ в районе. Так, выработка на один трактор «К-700» по сравнению с 1973 годом выросла на 280 гектаров, техническая готовность тракторов возросла с 80 до 93,5 процента, уменьшились их простои по техническим причинам.

Наряду с этим заметно вырос товарооборот объединения. И этот рост будет продолжаться и в дальнейшем. Товарооборот объединения в девятой пятилетке составил 38530 тысяч рублей. В десятой пятилетке по нашим планам он будет равен 50600 тысячам рублей. Объем реализуемой продукции повысится в новой пятилетке по сравнению с минувшей на 3913 тысяч рублей. Комментировать эти цифры не имеет смысла, настолько они понятны. Развитие объединения, повышение уровня механизации сельского хозяйства района происходит невиданными темпами.

А. ЕРЕМЕНКО,
главный инженер объединения «Сельхозтехника».



Трактористу механизированного отряда колхоза «Красная звезда» кандидату в члены КПСС Владимиру Петровичу Дзех (на снимке) было предоставлено право подписать трудовой рапорт комсомоли района XXV съезду КПСС. За ударный труд В. П. Дзех награжден нагрудным бронзовым знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».
Фото П. Брягуна.

«Сельхозтехника» сегодня и завтра

объединения. Однако помимо автомобилей, тракторов и комбайнов «Сельхозтехника» обслуживает кормоцехи, оборудование животноводческих ферм. И если сейчас мы обслуживаем лишь пять из более полутора имеющихся в районе кормоцехов, то к 1980 году наше «влияние» распространится на все. Потребность в ремонте оборудования ферм объединение уже теперь удовлетворяет полностью.

Прямым следствием работы XXV съезда КПСС является способность объединения ремонтировать мелкоразмерную технику, улучшение технического обслуживания животноводческого, холодильного,

ды запчастей в объединении «Сельхозтехника», не распыляя их по хозяйствам. В результате — и объединение, и хозяйства выиграют. За счет сокращения остатков запасных частей на складах колхозов и совхозов, в хозяйствах высвободилось 94 тысячи рублей. Одновременно в «Сельхозтехнике» запасы деталей увеличились на 105 тысяч рублей.

Концентрация запчастей в объединении позволила более полно удовлетворять разовые заявки сельских тружеников, повысить коэффициент технической готовности машинно-тракторного парка. По сравнению с 1973 годом, в прошлом году коэффи-

СВОДКА

о выполнении плана первого квартала 1976 года по продаже продукции животноводства (в процентах к плану)

КОЛХОЗЫ:	молоко	мясо	яйца
«Полярная звезда»	77	127	—
им. Балахонова	74	189	—
«Заветы Ильича»	71	111	—
им. Октябрьской революции	67	282	—
им. Ленина	64	42	—
им. Чапаева	62	101	—
«Казьминский»	56	92	—
«Красная звезда»	46	105	—
СОВХОЗЫ:			
«Кочубеевский»	69	29	—
«Белоомечетский»	67	117	—
«Восход»	64	116	—
«Междуреченский»	60	18	—
«Невинномысский»	50	124	—
«Закубанский»	—	44	—
Племптицезавод «Кубань»	—	68	66
Племрепродуктор «Невинномысский»	—	43	71
Птицефабрика «Кочубеевская»	—	2	76
Всего по району:	64	86	80

Сельскохозяйственное обозрение

В СЛОЖНЫХ условиях проходит нынешняя зимовка скота. Составляя кормовые балансы, в ряде хозяйств района еще осенью была видна нехватка грубых кормов, и особенно концентратов. В этих условиях необходимым был строжайший контроль за использованием кормов, а также четкая организация их приготовления.

Несмотря на трудности, отдельные колхозы и совхозы с первых дней нового года взяли хороший старт в производстве молока. Горячее соревнование в честь XXV съезда партии разверну-

Неоправданное отставание

лось среди работников молочного животноводства колхоза «Полярная звезда». И результаты здесь радостные. Квартальный план заготовок продукции выполнен на 77 процентов.

Хороший трудовой подарок партийному съезду подготовили животноводы колхоза имени Балахонова. Преодолев отставание, они успешно справились с планами и обязательствами по реализации продукции в январе и феврале. Крениной перелом наступил на фермах колхоза «Заветы Ильича». В первом квартале им предстояло продать 230 тонн молока, заготовлено 156 тонн. Радуют результаты работы животноводов совхоза «Кочубеевский». В девятой пятилетке это хозяйство серьезно отставало по заготовкам молока. Сейчас дела на фермах улучшились, квартальный план здесь выполнен лишь на 46 процентов. Кстати, кормовая база здесь прочнее, чем в колхозе имени Балахонова и совхозе

«Кочубеевский». Не выполняется план в колхозе «Казьминский». Ниже своих возможностей работают животноводы колхоза имени Чапаева. У работников молочного животноводства совхоза «Восход» есть все возможности для получения высоких надоев, между тем, это хозяйство оказалось в числе отстающих.

Месячный план заготовок молока будет выполнен.

Между тем, районные показатели по реализации продукции нарастают. Квартальный план выполнен лишь на 64 процента. И в этом повинны многие хозяйства. Непонятная обстановка сложилась в колхозе «Красная звезда». Квартальный план здесь выполнен лишь на 46 процентов. Кстати, кормовая база здесь прочнее, чем в колхозе имени Балахонова и совхозе

«Кочубеевский». Не выполняется план в колхозе «Казьминский». Ниже своих возможностей работают животноводы колхоза имени Чапаева. У работников молочного животноводства совхоза «Восход» есть все возможности для получения высоких надоев, между тем, это хозяйство оказалось в числе отстающих.

Серьезную тревогу вызывают дела на фермах совхозов «Междуреченский» и «Невинномысский», выполнявших

квартальный план на 50—60 процентов.

Хорошо идут дела с заготовками мяса. Квартальный план район выполнил на 86 процентов. По-прежнему плетутся в хвосте совхозы «Закубанский», племрепродуктор «Невинномысский», совхоз «Междуреченский».

Зимовка скота близится к концу. Сейчас особенно важно по хозяйски использовать корма, сберечь молодняк, повысить темпы заготовок продукции.

Десятой пятилетке — эффективность и качество

ТРУЖЕНИКИ колхоза «Кочубеевский» живут под глубоким впечатлением Отчетного доклада Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева XXV съезду партии «Очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики».

Грандиозная программа дальнейшего расцвета сельского хозяйства в десятой пятилетке, воодушевляет коллектив совхоза на большие дела. В дни работы партийного съезда на всех участках сельскохозяйственного производства ширится социалистическое соревнование за повышение эффективности и качества работы, досрочное выполнение планов и обязательств первого года новой пятилетки.

Ведущей отраслью в совхозе является овцеводство, располагающее 17 тысячами овцематок. Сейчас у чабанов страдная пора — идет зимнее ягнение. Во всеоружии встретили расплодную кампания бригады старших чабанов Григория Панченко, Аскара Кономагова, Николая Корниенко и других. Хозяйский уход, строгое соблюдение режимов кормления положительно сказа-

лись на результатах. В отарах этих бригад от каждой сотни овцематок получается по 120 ягнят, сведен до минимума отход молодняка. Свои предсъездовские обязательства чабаны выполнили с честью.

Нынешняя зимовка проходит под знаком высокой эффективности использования кормовых ресурсов, улучшились

соответствующим периодом прошлого года значительно повысилась продуктивность дойного стада.

В первом квартале животноводы обещали продать государству 250 тонн молока. Прошло два месяца, а на заготовительный пункт его уже отправлено 166 тонн. В настоящее время надолго радует, что дает основание рассчитывать

С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

качество приготовления концентратов, ветеринарное обслуживание животных. Из 44, имеющихся в хозяйстве отар, в 20 сохранность поголовья овец составила сто процентов. В этом большая заслуга старших чабанов Ивана Худобина, Стелана Пегина, Григория Кадыгрыбова и других.

Достоинство несут трудовую вахту работники молочного животноводства. Отрядно отмечают, что по сравнению с

на успешное выполнение квартального плана и обязательств.

С первых дней нового года хорошо трудится коллектив четвертой фермы, возглавляемый Василием Григорьевичем Остроуховым. Социалистические обязательства в честь XXV съезда партии животноводы выполнили на 107 процентов. Работники молочного животноводства держат равнение на доярку Анну Подсвинову, Анастасию Кочубееву, Ольгу Курочкину, Валентину Бойко и дру-

гих. От каждой коровы в сутки они надаивают по 8—9 килограммов молока, а за два месяца получили по 360—370 килограммов.

Не за горами весенний сев. Механизаторы соревнуются за то, чтобы полностью, с высоким качеством отладить технику, обеспечить ее бесперебойную работу. Руководствуясь постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О своевременном и высококачественном проведении весенних полевых работ», дирекция и партийный комитет разработали условия социалистического соревнования для посевных экипажей, водителей транспорта, ремонтников. Главное внимание тружеников хозяйства сосредотачивается на эффективном использовании техники, высоком качестве полевых работ.

Труженики совхоза полны решимости ответить на решения XXV съезда партии успехами в дальнейшем увеличении производства продуктов земледелия и животноводства.

В. ЛИТОВЧЕНКО,
секретарь парткома совхоза «Кочубеевский».